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关于加快发展广西专利密集型产业
（制造业）实施方案

为贯彻落实《广西深入实施知识产权战略行动计划（2015—2020年）》（桂政办发〔2015〕77号），加快发展广西专利密集型产业（制造业），特制定本方案。
一、重要意义
知识产权密集型产业包括专利密集型产业、商标密集型产业、版权密集型产业等。近年来，知识产权密集型产业对经济发展的贡献度日益凸显，在发达国家和地区经济中占据了相当高的比重，2010年，知识产权密集型产业为美国GDP贡献了5.06万亿美元，占当年美国GDP总额的34.8%。与先进国家和地区相比，我区专利密集型产业整体上仍处于初级阶段。
当前，广西经济发展进入新常态后，受宏观环境、自身发展阶段、经济结构等多因素影响，经济运行走势分化，“三期叠加”特征表现尤为明显。加快发展专利密集型产业，可以充分发挥其增长快、效益好的优势，增强产业核心竞争力，培育新的经济增长点，推动产业结构转型升级。
二、基本原则
——坚持创新驱动。以专利制度作为激励创新的基本保障，将专利密集型产业打造成为驱动广西经济发展的新引擎。
——坚持政府引导。发挥政府统筹协调及宏观指导作用，通过政策引导及资金支持，促进专利密集型产业良性发展。
——坚持市场导向。以市场需求为导向，选择专利价值高、市场前景广阔的产业进行培育，形成专利密集型产业新格局。
——坚持有序推进。明确若干优先发展领域，集中力量率先突破，示范带动其他产业加快发展。
三、发展目标
打造一批专利密集型企业，培育一批高价值专利，发展壮大一批显著促进产业转型升级和经济增长的专利密集型产业，部分专利密集型产业发展成为支柱产业，在局部领域达到全国先进乃至领先水平。到2020年，全区工业行业发明专利密集度达7件/千人，是“十二五”末期的3.5倍以上；专利密集型产业达10个以上;专利密集型产业总产值占全区工业总产值比重达30%以上；拥有有效发明专利的企业达2000家以上；拥有有效发明专利100件以上的企业达30家以上。
四、重点任务
（一）培育专利密集型企业。
研究界定专利密集型企业的条件、标准，以实施企业知识产权战略和全面推行企业知识产权管理规范为抓手，以提升企业专利数量和专利运用能力为目标，开展专利密集型企业培育工作，努力打造一批专利数量较多，运用效果较好的专利密集型企业。到2020年，认定专利密集型企业1000家以上。
（二）提高企业发明专利产出。
推动高新技术企业、创新型企业、知识产权试点示范企业、国有大中型企业以及国家工程实验室、工程研究中心、企业技术中心、产业研发中心、工程技术研究中心等重大科研平台开展发明创造工作，大幅提升企业发明专利申请量。选择一批规模以上企业作为试点，通过创新点挖掘、专利引进消化吸收再创新等工作，推进企业发明专利“消零”。加强小微企业发明专利培育，通过提供平台、专业指导、首件授权奖励等政策措施，支持小微企业申请发明专利。
（三）建设专利密集型产业园区。
以高新园区、工业园区、经济开发区为依托，围绕优先发展的产业领域，打造产业特色鲜明的园区知识产权工作体系和专利服务平台，推动园区内产业形成知识产权集聚发展效应。全面提升园区知识产权创造、运用、保护、管理和服务的能力和水平，产生良好的辐射示范作用。到2020年，培育专利密集型产业园区5个以上。
（四）推动专利转化及产业化。
充分发挥财政资金作用，对企业拥有自主知识产权、市场前景好的核心专利给予支持，实施转化和产业化。“十三五”期间，支持300项以上核心发明专利实施转化与产业化，实施项目的新增产值、新增利税年均增长20%以上。
（五）发展高价值专利产品。
依托国家级、自治区级的工程技术研究中心、重点实验室、产业研发中心、工程研究中心、工程实验室、企业技术中心等高层次科技创新平台,建设一批高价值专利培育示范中心。引导示范中心围绕重点专利产品和技术进行市场预测、价值判断等分析，制定最优专利布局策略，培育形成一批高价值专利产品。到2020年，建成高价值专利培育示范中心10个以上，相关专利产品产值达1000亿元以上。
（六）加强专利信息分析应用示范。
在优先发展产业领域开展专利导航，绘制产业发展导航路线图，为产业发展提供决策。面向重点企业开展重大产品和技术研发专利预警分析，引导企业规避知识产权风险。推动校企、院企深度合作，贴近产业、企业技术创新需求，从源头上提高高校院所专利技术含量和市场价值。“十三五”期间，实施专利导航项目50个以上，专利预警分析项目50个以上。
（七）推进产业专利联盟建设。
引导企业以相关专利技术为纽带组建若干专利联盟，增强产业整体运用专利的能力。根据产业发展需要，加快构筑和运营产业专利池，面向核心技术和产品联合进行多类别、多地域、多层级、多用途的专利布局，全面覆盖和有效保护产业创新成果和成员合法权益。建立产业专利纠纷协调和应对机制，协调处理影响产业发展的专利纠纷、专利壁垒等问题，代表联盟对外进行集体谈判和维权。
（八）强化产业专利人才工作。
面向优先发展的产业领域，加快培养知识产权代理、统计分析和信息分析等人才。组织面向企业管理人员和研发负责人的专门培训，增强其专利意识及专利管理和运用能力。加大向企业派遣专利特派员力度。
五、支持措施
（一）加强组织领导。
由自治区知识产权办公会议统筹协调，推动自治区知识产权局、科技厅、发展改革委、统计局等有关部门联合加强对专利密集型产业培育工作的领导和支持，制定行动方案和政策措施，并组织实施。
（二）加大支持力度。
将专利密集型产业培育和发展相关内容列入“十三五”时期自治区年度科技计划及其它相关规划计划。在自治区本级科技经费中安排经费，用于支持企业贯彻知识产权管理规范、发明专利申请、专利转移及产业化、高价值专利培育、专利信息服务等内容，并根据实际需要实现经费投入的逐年增长。
（三）强化统计监测。
研究制定专利密集型产业统计指标体系，尽快确定统计指标、明确数据来源、规范统计方法，形成专利密集型产业专项统计制度，实现全面统计，分类指导。建立统计监测评价制度，加强对全区产业发展的专利监测评价，适时考虑对各设区市进行统计监测。加强统计监测成果应用，发布专利密集型产业发展动态，根据发展的实际状况对相关政策措施进行必要调整。
（四）完善激励机制。
将专利密集型产业发展相关指标纳入年度国民经济和社会发展目标，加强绩效考核，促进地方政府重视专利密集型产业发展。进一步完善专利资助和奖励制度，向在专利密集型产业发展方面贡献大、成绩突出的园区、企业、中介机构和产业联盟倾斜，向高价值专利、获奖的优秀专利倾斜。
（五）优化发展环境。
健全专利执法保护工作体系，深入开展专项执法行动，加大对侵犯专利权行为的打击力度，推行专利行政执法案件信息公开，切实保护专利权人权益不受侵犯。完善公益性知识产权维权援助工作机构，有序开展维权援助。加强知识产权宣传，大力传播专利创造、运用和保护等相关知识，提高知识产权意识，激发创新热情和创造力，努力营造良好的发展环境。
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