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[bookmark: _GoBack]国家知识产权局关于开展2017年
全国知识产权宣传周活动的通知
（国知发办字〔2017〕14号）
各省、自治区、直辖市及计划单列市、副省级城市、新疆生产建设兵团党委宣传部，法院，检察院，外事办公室，发展改革委，教育厅（委、局），科技厅（委、局），工业和信息化厅（局），公安厅（局），司法厅（局），农业厅（委、局），商务主管部门，文化厅（局），卫生计生委，国资委（局），海关总署广东分署、各直属海关，工商局、市场监督管理部门，质量技术监督局、各直属出入境检验检疫局，新闻出版广电（版权）局，林业厅（局），知识产权局，法制办，新闻办，科协：
为加强知识产权宣传普及，提升全社会知识产权意识，结合庆祝第17个世界知识产权日，全国知识产权宣传周（以下简称“宣传周”）活动组委会决定组织开展2017年全国知识产权宣传周活动，现就有关事宜通知如下：
一、指导思想
2017年全国知识产权宣传周活动要贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，广泛宣传党和国家关于知识产权工作的决策部署，全面展示知识产权强国建设的重大进展和工作成就，突出反映深化知识产权领域改革、加强知识产权保护运用对于创新驱动发展、大众创业万众创新的支撑作用，大力推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设，为加快建设知识产权强国营造良好舆论氛围。
二、活动时间
2017年4月20日至26日
三、活动主题
创新创造改变生活 知识产权竞争未来
四、宣传重点
（一）宣传我国知识产权制度建立、完善和发展的不平凡历程、成就和经验，着重宣传“十三五”开局以来知识产权事业发展的新思路、新举措、新成绩，以及贯彻落实加快知识产权强国建设的若干意见、深入实施国家知识产权战略行动计划、“十三五”国家知识产权保护运用规划的情况。
（二）宣传各级党委政府加强知识产权保护的重大决策部署，着重宣传全国各地区各部门在制定法律法规、打击侵权假冒等加强知识产权保护方面采取的行动和取得的突出成果，发布我国知识产权发展状况，树立我国在知识产权保护方面的良好国际形象。
（三）宣传我国在提升知识产权质量和运用效益方面出台的政策和举措，挖掘报道在提高知识产权创造质量、运用效益、管理能力和服务水平方面的典型案例，引导全社会更加注重知识产权质量、价值和效益。
（四）宣传报道知识产权综合管理改革试点取得的进展，宣传报道各类试验区、示范区开展知识产权领域改革取得的成功经验和做法。
（五）宣传国家知识产权法律法规和基本知识，着重宣传知识产权各领域的专业知识，把宣传普及提升到传播以“尊重知识，崇尚创新，诚信守法”为核心理念的知识产权文化层面，增强全社会知识产权意识。
五、有关要求
各地区各部门要根据活动安排，结合实际，面向社会公众，特别是企业、青少年等群体，通过举办启动仪式、新闻发布、宣讲、咨询、展览等形式组织开展好宣传活动，既要发挥传统媒体优势，提高活动影响力，又要利用微信、微博、客户端等新媒体特点，扩大覆盖面，提高参与度。举办宣传周活动要落实中央八项规定，改进工作作风、注重活动内容、杜绝形式主义、厉行勤俭节约；要拓宽宣传渠道、创新方式方法、增强宣传实效，形成全国集中开展宣传周活动的态势，进一步提升全社会知识产权意识。
特此通知。

附件：2017年全国知识产权宣传周活动组委会成员单位
　　
                 全国知识产权宣传周活动组委会办公室
　　                          （国家知识产权局代章）
                               　　2017年2月28日

3

